
Primo esonero di
AM210/Analisi Matematica II, 12-11-2019

Ogni risposta va accuratamente motivata. Non si possono usare: libri, appunti,

congegni elettronici, etc.

1. (12 punti) Dire se la funzione

f(x, y) :=

8
<

:

y6 sin x

x3 + y3
se x 6= �y

0 altrimenti

è continua in (0, 0). Determinare (utilizzando la definizione) la derivata
direzionale @f

@v (0, 0) dove v = (1,�2).

2. (12 punti) Data la funzione

f(x, y) = 2(x2 + y2)� (x2 + y2)2

trovarne i punti stazionari e discuterne la natura. Suggerimento (dato du-
rante lo scritto) f è una funzione radiale.

3. (12 punti) Data la funzione

f(x, y) = x4 + y4 � 2x2y2 � y2 + 1

Verificare che f(x, y) = 0 è localmente esplicitabile come y = g(x) vicino al
punto (x0, y0) = (1,�1). Verificare che x0 è un punto critico per la funzione
g(x). Determinare la funzione esplicitante g(x).

domanda in piú: Il punto critico è un massimo o un minimo?
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La funzione NON è continua Basta

calcolare il limite lungo la curva

xk t Ho O

yet txt gia o

Se esiste lo xltl.gl curva continua

tale che Gio yaoi 190

lui fcxitl.ph flop
o

allora fcx.us NON E continua ni go
ORA sulla curva si ha

II fcxai.yap fzlttj af.it
lui twitter.tl
t sotf rtt 1














































































































II t nÉ E SÌ
fiso È IÌ o

IIs fg intinnirete
It 1ft

hi Ém o

o t 1 8

2

fcx.us 1 1 75 1

che ha un massimo assoluto per xhyh.to

Calcoliamo i punti critici
2 ii Ì 1 in

y o e

ftp.t 21 0

gli














































































































I punti critici sono 10,0 e

g cDI x uso y suo decoro

Abbiamo visto che fccooqsn.lt 1

C che è il valore MAX della funzione
quindi si è costituita di punti di
MASSIMO DEGENERE

Per studiare la natura di 10,0 calcoliamo
la matrice Hessian

Hello 0

quindi ciao è un punto di minimo
locale stretto

fu 1 o e 4ps Ip 2g 2 Io

quindi deve esistere gli ben defunta
e derivabile addirittura dato che

fa y lo è in un intorno 1 9,1 9














































































































tale che fcx.glD oV xeG f itf

quindi per verificare che X 1 è un

punto critico basta verificare che g'ho
ora per il TFI giga fxlx.is

fyHoibo
e f 1 1 o

Per vedere la natura del punto critico
calcolo la derivata seconda

È flx.SN ffx.gcxdtfgcx.gkd.gl

ftp.gcxdtlffyx.sn 9htfyy9kxDtfygYx

quindi calcolando in e ricordando che

gli D e g g o

ÌN fxfx.is
fycx y

4

è un massimo

ftp.o è una biquadratica rispetto a y
y 2 2 1
















ci sono 4 soluzioni possibili a fusion

g czxh dt FYF.FI
g 2x7D É

Devo trovare quella che passa per
1 1

y fCrittato


